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ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Mateřská škola je zřízena městem České Budějovice jako příspěvková organizace. Slučuje 
v jednom subjektu dvě mateřské školy a jejich školní jídelny. Škola je zcela naplněna, ve 
všech třídách byl počet dětí navýšen o povolené výjimky. Letos bylo přihlášeno a dochází 140 
dětí. V mateřské škole Dlouhá jsou dvě třídy (56 dětí), v mateřské škole Františka Ondříčka 
tři třídy (84 dětí).
Inspekce se uskutečnila v jednom pracovišti, v mateřské škole Dlouhá.
Město České Budějovice je zařazeno do národní sítě zdravých měst České republiky

PŘEDMĚT  INSPEKCE

Výchova ke zdraví v předškolním vzdělávání podle § 174 odst. 2 písm. b), c) zákona 
č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání 
(školský zákon), ve znění pozdějších předpisů.

INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

Hodnocení kvality personálního řízení ve vztahu k podpoře rozvoje osobnosti dítěte
Mateřská škola Dlouhá provozuje 2 třídy. Pracují zde 3 učitelky a ředitelka s odpovídající 
odbornou kvalifikací a celými pracovními úvazky. Jedna učitelka si rozšířila odbornost 
vysokoškolským studiem v bakalářském studijním programu Psychologie ve studijním oboru 
Arteterapie. Ředitelka má dlouholetou praxi v řízení.
Ředitelka usiluje o další odborný růst pedagogických pracovnic. Zpracovala plán dalšího 
vzdělávání. V uplynulém období se například zaměřily na proškolení k rámcovému programu 
pro předškolní vzdělávání, absolvovaly základní kurz práce na PC. Ředitelka se věnovala 
zdokonalení práce na PC absolvovala – „Excel pro začátečníky a pokročilé“, zúčastnila se 
řady seminářů přádaných k seznámení s novými zákonnými normami, dále seminář zaměřený 
k problematice „Zdraví 21“. Dle názoru ředitelky, nabídka vzdělávání v oblasti zdraví byla ze 
strany vzdělávacích institucí omezená.
Ředitelka na základě personálního auditu delegovala pravomoci na statutární zástupkyni, 
vedoucí učitelku, zaměstnance školy a pověřila je dalšími individuálními úkoly. Vede 
pracovní tým k vytváření kladných mezilidských vztahů, pozitivní pracovní atmosféře.
Oceňuje samostatnou, tvořivou práci. Její kvalitu ohodnocuje podle „Kritérií pro přiznání 
výše osobních příplatků“.
Škola zve rodiče ke spolupráci, nabízí „Herní klub pro nadané děti“, organizuje Den Země, 
pořádá cvičení rodičů a dětí, poznávací výlety a exkurze. Škola spolupracuje s pedagogicko-
psychologickou poradnou, speciálně pedagogickým centrem, ekologickým centrem
Cassiopeia, Dřípatkou Prachatice, s Domy pečovatelské služby, s Arpidou a ZŠ Vltava. 
Personální řízení je standardní a podporuje rozvoj osobnosti dítěte.

Soulad školního vzdělávacího programu a Rámcovým programem pro předškolní 
vzdělávání a začlenění výchovy ke zdraví do vzdělávacího programu školy
Mateřská škola má zpracován školní vzdělávací program. Dokument je společným 
východiskem pro práci obou mateřských škol, obsahuje základní informace podle Rámcového 
vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání čj. 32 405/2004-22. Je postaven v obecné 
rovině, deklaruje žádoucí přístupy, postrádá však konkrétní aplikace do praxe. Třídní 
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programy zahrnují jen stručný nástin činností v týdenním bloku. Chybí promyšlený systém 
kroků vedoucích k osvojování klíčových kompetencí, není vytvořen systém vlastního 
hodnocení pedagogické práce a úspěšnosti naplňování programu.
Podpora zdraví je obsažena zejména v oblasti zajištění bezpečnosti dětí, životosprávy, 
psychohygieny a pohybového rozvoje.
Školní vzdělávací program je s RVP v částečném souladu

Podmínky školy k výchově ke zdraví dle školního vzdělávacího programu a jejich
uplatnění v průběhu vzdělávání.
Hodnotící zpráva o činnosti školy v loňském roce obsahuje podrobnou analýzu podmínek 
školy, věnuje pozornost bezpečnosti a péči o zdraví dětí a výsledkům vzdělávání vzhledem ke 
stanoveným cílům. Průběžně byly modernizovány obě školy i s hospodářskými pavilony 
a v letošním roce se dokončuje vybavení v zahradách. 
Prostředí je kvalitně vybavené, podnětné a upravené. Dětský nábytek ve třídách odpovídá 
vzrůstu dětí. Navíc je zřízena herna pro nadané děti (otevřena je odpoledne pro děti s rodiči).
Pro spontánní pohybové aktivity je dostatek pomůcek, vysoké počty docházejících dětí však 
možnosti volného pohybu ve třídách značně omezují. Školní zahrada je bezpečným územím 
s krásným vybavením a je dobře využita. Denní režim splňuje požadavky pravidelného 
podávání stravy i vyváženého poměru spontánních a řízených činností, avšak vzhledem 
k brzkému vydávání oběda je obvykle kratší pobyt venku. Po obědě jsou nabídnuty jenom
minimální alternativy k odpočinku na lehátku. V průběhu celého dne je zajištěn pitný režim 
(voda), zdravé stravování a kulturní stolování. Denně jsou zařazeny zdravotně pohybové 
činnosti. Učitelky připravují vzdělávací nabídku v tematicky motivovaných blocích, které 
zahrnují rozmanité činnosti a směřují k získávání klíčových kompetencí. Děti mají k dispozici 
počítač s vhodnými programy a mnoho inspirujících pomůcek a materiálů. Učí se vzájemné 
úctě, zdravým životním návykům a dovednostem potřebným pro školní práci. V praxi 
převažovaly společné činnosti, dobře zorganizované a zabezpečené. Děti ale měly jen malou 
možnost uplatnit svá řešení a málo prostoru k vlastnímu vyjádření, neboť třídy jsou 
maximálně naplněné. V průběhu sledovaných činností byly mezi dětmi patrné pěkné 
vzájemné vztahy a otevřená komunikace s učitelkami. Ve všech činnostech učitelky příkladně 
dbaly na bezpečnost dětí.
Podmínky k výchově ke zdraví jsou standardní a podporují její realizaci

VÝČET  DOKLADŮ,  O  KTERÉ  SE  INSPEKČNÍ  ZJIŠTĚNÍ  OPÍRÁ

1. Zřizovací listina školy vydaná statutárním městem České Budějovice v souladu 
s usnesením Zastupitelstva města ze dne 12. října 1995

2. Rozhodnutí Krajského úřadu Jihočeského kraje ve věci změny v údajích v rejstříku 
škol ze dne 6.3.2006, čj. KUJCK6535/2005OSMT/2

3. Výkazy S1-01 o mateřské škole podle stavu k 30. 9. 2005
4. Výkaz R13-01o ředitelství škol podle stavu k 30. 9. 2005
5. Personální dokumentace pedagogických pracovnic
6. Jmenování do funkce ředitelky mateřské školy k 1. 1. 1996
7. Plán dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků
8. Roční plán, Mateřská škola Dlouhá ul. 35, České Budějovice, školní rok 2005/2006
9. Vlastní hodnocení školy za školní rok 2004/2005

10. Školní vzdělávací program platný k 1.9.2005
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11. Školní řád ze dne 1.9.2005 
12. Záznamy z pedagogických rad

ZÁVĚR

Výchova ke zdraví v předškolním vzdělávání je standardní. Významným pozitivem jsou 
výborné podmínky věcné – moderně vybavené provozy, inspirující prostředí, dostatek 
pomůcek včetně rozmanitých her i počítačové podpory. Denní skladbu činností však 
nepříznivě ovlivňuje organizace vydávání obědů pro sousední školu. Všechny učitelky 
příkladně sledují vztahy mezi dětmi, podporují citovou výchovu a návyky zdravého životního 
stylu.

Hodnotící stupnice

Výchova ke zdraví 
v předškolním vzdělávání  je 
riziková, nepříznivá,  stav 
vyžaduje změny

Výchova ke zdraví 
v předškolním vzdělávání  je 
standardní, stav je funkční,
nevyžaduje zásadní změny

Výchova ke zdraví 
v předškolním vzdělávání je 
vynikající, nadstandardní, stav 
může sloužit jako příklad dobré 
praxe

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Inspekční tým Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Mgr. Daniela Petrová ........................................

Člen týmu Mgr. Bc. Hana Řeřábková ........................................

V Českých Budějovicích  dne 30. května 2006
Razítko

Dle § 174 odst. 13 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším 
odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, může ředitel 
školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím 
převzetí na adresu pracoviště vedoucího inspekčního týmu: 
Česká školní inspekce, Dukelská 23, P. O. Box 36, 370 21 České Budějovice 
Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI k jejich obsahu zasílá ČŠI 
zřizovateli a školské radě, inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná. 
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Datum a podpis ředitelky školy stvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

Datum: 31.5.2006
Razítko

Ředitelka školy nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu 

Titul, jméno a příjmení Podpis

Miroslava Samková .............................................
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Další adresáti inspekční zprávy

Adresát Datum předání/odeslání 
inspekční zprávy

Podpis příjemce nebo čj. 
jednacího protokolu ČŠI

Zřizovatel 2006-06-14 ČŠI 373/06-07

Připomínky ředitele(ky) školy

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text
Připomínky nebyly podány.




